MoAuwvupa

l H évvoia Tou moAuwvupou

OPIZMOI

1.

Movavopo tov X ovopdlovpe KaOe mapdotacon g Hopeng ax’, omov o€ R,
veN (otobepéc) ko X € R (netafintn).

. MoAv@vopo Tov X ovoudlovpe Kabe TOPAGTACT TG LOPPNG:

o X'+ o, X L+ X+ a
omov a,, o,_y, ..., 0, 0y € R, ve N (ctabepéc) kar X € R (uetafintn).
To povavopo oX', o, X2, ..., a,X, 0y Aéyoviar 6pot TV TOAV®VOROV Kol Ot
apOpol a,, o,_y, ..., 0y, 0y AEYOVTOL GUVTELEGTES TOV TOAVOVVOROL. EmimAov, o
Opog 0, AéyeTon 6TA0EPOS OPOS TOV TOAVMOVOIOV.

. Kébe moAvdvopo g popeng oy, pe o, € R, dniadn ot mpaypoatikoi apiduot,

Aéyetal 6Ta0gpo Torvdvopo. Eidwd to otabfepd molvmvopo 0 Aéyetor pndeviko
TOLV®VUOLO.

. @ewpovpe T0 ToOAOVLIO o X' + o, X 1+ ...+ X + ap, o, # 0,

Oy, Oy 0, 0 R, veN, XeR. O guokdc apBudg v Aéyeton Badpog tov
norlvovopov. Kabe otabepd pun pndevikd morlvmvopo gival pnoevikov Badpov.
INo to undevikd moAvdvopo dev opiletan faduog.

. Avo molvdvopa Ba Aépe 6t etvar ioa av ivar tov 1010V BabLLov Kot 01 GUVTELESTES

TV opofadimv 6pwv etvar icot, dSNAAdT Ta TOAVMVVLLOL:
o X+ o X L+ X+ o kot B+ B X L+ B By
pe a,# 0, B,# 0, 0, 0y, ey 0, 0 €R, By By Bry By €R, p,veN wan p > v,
gtvat ica av 1oyvet OTL
o= PBo, 0= Py, -, 04,1 = Py, 0, = B, ko

B =Buo=..= Bu—l: Bu: 0

NAPATHPHZH
Kd&Be povaovopo givat kot molvdvopo.
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I Ap1OuNTIKA TIPA Kal pifa MToOAuwvUpOoU

OPIZMOI

1. AprOpunTikn Tipn evog moivwvopov P(X) yio X = p ovoudletor o mporypotikds
ap1Bpog mov TpokvnTeL av 6to P(X) BEcovpe 6mov X To p, dnradn to P(p).

2. To p Aéyeton pila Tov wolvmvopov P(X) av kot povo av P(p) = 0.

I Npd&eig pe moAuwvupa

e H npocheon (kou n aaipeon) 600 TOAOVOU®OY divel Eva VEO TOAMVVUO, TOV
TPOKVTTEL KAVOVTOG TIG TPOGHUPUPESEIG GTO OLOPAOLLO LOVAVVULAL.

¢ O TOALOTAOCLOGHOG 000 TOAV®VOUMY OIVEL £V, VEO TOADMDVLLLO, TTOV TPOKVITEL
pe tn Pondeta TN SITANG EMUEPIGTIKNG 1OLOTNTAG.

e H dwipeomn 600 TOAOVOU®V YEVIKA OEV ELVAL TOAVDVULLO.

NMAPATHPHZXZEIZ

1. O Babudc Tov Tolvwviduov mov Tpokdrtel and To dbpotoua (1 T dapopd) dHo
TOAVOVOU®V givorl PiKpOTEPOS 1| 160G e TO PEYIoTO TOV Pabudv Tov dHo Tolvm-
VOV, dnAadn:

BadLog[P(x) = Q(X)] < péyioto{faduo[P(x)], Babuo[Q(x)I}

2. O Babuds Tov TOA VOOV TOV TPOKVTTEL GO TO YIVOUEVO dVO TOAVOVOL®Y Eivat

{o0g pe 10 dOpoicua TV Padudv TmV TOAV®VOHOY aVTdV, dSNAdN:
BaBoc{P(X)Q(X)}= Pabpog[P(x)] + Pabpog[Q(X)]

3. O Boabuog Tov ToAV®VOIOL TOV TPOKVTTEL G SLVAT Eival 060G e TO YIVOUEVO

Tov gk0ETN eml Tov Pabpd Tov TOAVOVOLOV, ONANOT|:
PaOLOG[P(X)]" = vBabpog[P(X)], pe veN



4.1 MoAuwvupa

Mé£BGobol kal epappoyés

1n ME©GOAOZX: Movwvupa - NoAuwvupa -‘loa noduwvupa -
Npa&eis noluwvupwv
Yrooeién:
o Movavouo: popen ox', o€ R, ve N (ctabepéc) kot X € R (puetofintm).
o [lolvcdvouo: popen o X" + o, X"+ ... + 0 X + 0, OTOV
Oy, Oy gy .y O, 0 €ER, vEN (otabepéc) kot X e R (uetapinty).
e Toa molvavouo: 16106 Babudc, icot opofaduot dpot.

1. Na e€eTdoeTe moleg umod TIg OKOLOVOEG TAPUSTATELG Napépoia Goknon
€IVl HOVAVUNLO KO TOLEG TOAVMDVOILAL: Kal oTo GXoAIKS
P(X)= §x4, Q(x)=-2¥x, A(x) =4x7,
J5x8 2
B(x )—9—3, T'(X)=—/8x3, A(X) = 11x°— 3x2,
1
E(x)=3x* —i Z(x)=£x4—ix2, H(x)=2x*+5x5.
NG 77 3
Auon

P(x) | Q(x) | A(X) | B(X) | I'(X) | A(X) | E(x) | Z(x) | H(x)
Movovopo | v v

Molvavopo | v v v v

2. No Bpeite Tic TipéG TOV K, A, pe R @ote va givor ica Napépoia Goknon
Ta molvavopa P(X) = (2k — 20)x2+ (k + W)X + (2pn — 2)
kot Q(X) = (u + A + 1)X2+ pux + 2h.

Auon
P(X) = Q(X) < (2k — 20X+ (K + M)X + (2u —2) = (u+ A + D)X*+ px + 2L <
2k =2A=p+A+1 2k-3r—p=1 2k=3A—(A+1)=1

= K+A=p &4 K+A—p=0 <4 k+A-(A+1)=0 <
2u—-2=2A 2u—2A=2 p=Ar+1
2k —4r=2 2-1-4A=2 —-4r=0 A=0
= k=1 < k=1 <9 k=1 < Jx=1.

p=A+1 p=Ai+l p=Ai+l p=1

11
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3. No Bpeite ta a, B, y R évor @oTE TO TOAV®OVLNO Napépoia Goknan
P(X) = 4x*— 2x + 1 va maipvel T popon Ka1 GTo OXOAIKS

P(X)=ax(x-3)+(p+2)x +y- 1.

Auon

[pénet vo oy0et 4x2—2x + 1 =ax(X - 3) + B+ 2)x+y -1 <
SMP-2X+1=ax*+(B+2-30)x+y- 1<
Sd=0oxkun—-2=f+2-3akny—-1=1<
Soa=4xkuP=3a-4kuy=2=(a, B, v)=(4,8,2).

. Aivovtar 1o molvdvopa P(X) = 4x3 + 5x2— 6X + 7 Mapépora daknan
ko Q(X) = X2+ 2. Na Bpeite 10 moAvdVOPW:
a) P(x) + Q(x), B) P(x) - 5Q(x),

T) P(X)Q(X), 8) Q*(x) — P(x).
Adon

a) P(X) + Q(X) = (4x3+5x>—6x + 7) + (X*+ 2) = 4x*+ 6X°— 6X + 9.
B) P(X) — 5Q(X) = (4x3+ 5x?— 6xX + 7) — 5(X* + 2) = 4x°>— 6X — 3.
7) P(X)Q(X) = (4x*+ 5x*— 6X + 7)(X*+ 2) =
= 4x°+ 83+ 5x*+ 10X° — 6x3— 12X + 7x*+ 14 =
=4x°+ 5x* + 2x3+ 17x%— 12x + 14.
3) Q’(X) —P(X) = (X*+ 2)* — (4x*+ 5x*— 6X + 7) =
=X+ 4P+ 4 - 435X+ 6X — T =
=X~ 43— x*+ 6x — 3.

2n MEGOAOZX: BaBué6s noAduwvipou - Mndeviké noAuwvupo

Yrooeién: BoaOuog molowvouov givor o ekOETe tov peyiotofaduov 6pov.
Av 01 GLUVTELECTEG TOL TOAV®VOLOL divovTar pe TN Ponbela TapapéTpwy, ToTE:

EvtoniCovpe t0 X pe ) peyakvtepn dovaun (éotw v) xat, av a(l) givol o
ovvteLeoTng ToL XY, Avoupe v a(A) # 0, omdte T0 TOAVM®VVIO Eivar v BadoD.
311 GUVEXELN OVTIKOOIGTOVE GTO APYIKO TOAVMVULO KaOEUIO 0O TIG TULES TOV
A ov e€apécaple Kot o€ KAOE TEPIMTOON EYOVILE £VO GLYKEKPLUEVO TOAVDVULLO
ToVv omoiov o Pabuog PpiokeTor eOKOAA.

Mndeviko molvo@wvouo ivol T0 TOAVMVVLO TOV £YEL OAOVG TOVG GUVTEAESTEG TOV
UNno&V Ko Yo To 0moio dev opiletan fadudg.

9. Na Bpeite TG THES TS TAPOARETPOV A Y10, TIS OTTOIES

Napépoia doknon
70 molvdvopo P(X) = (7\.3— 47\.)X4 + (7\.2 +2M)X+ A+ 2 KQI 0TO OXOAIKG

€ival To PNOEVIKO TOAV®OVVNO.

Auon

T va gtvon to Tolvdvopo P(X) = (A2 — 40)x* + (A2 + 20)X + A + 2 10 pundevikod,
opketl:
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X-dr=0  (A(A-2)(A+2)=0

X+20=0 & MA+2)=0 = "Eva moAv@vopo ivol 1o
A+2=0 A+2=0 U1 OEVIKO 6TV 6A0L 01
GUVTELEGTEG TOL Elvan
A=0 n r=2 1 r=-2 TOVTOYPOVO ic0L PUE PNOEV.
o A=0fA=—2 oAr=-2.
h=-2

6. o xaoe Tiun Tov A€ R va Bpeite Tov fadpd Tov molvmvopov:
P(X) = (A — 40X+ (°— 5L+ B)X°+ (W + L)x + 2

Auon
H peyodotepn dvvapn tov X mov epeavileton ival 1 Tpitn Kot 0 GUVTEAEGTNG
tov X etvor 0 A°— 4. Tvvendc:
e TWwA—4L#0 < MA2-4) %0 < k=0 Kot A # +2 £govpe 6TL TO TOMOVVLO

etvar 3ov Babdpov.
e [ A =0 10 moAv®VLNO YiveTat:

P(X) = (0°—4-0)x®+ (0*~5- 0+ 6)x*+ (0*+ 1)x + 2,

Gpo P(X) = 6X?+ X + 2, omdte givor 200 Badpod.
e T A =2 to molvmvopo yivetar P(X) = 5x + 2,

omote gival lov fobpov.
e T A =-2 10 ToAvdVVO Yivetot P(X) = 20x% + 5X + 2,

omote gival 20v fodpov.

3ov BaBpov av A =0 kot A= +£2
Apa to molvdvopo P(X) givar ¢ 20v Babpod ov A=0nA=-2 .
lov BaBpov av A=2

3n ME©OAOZ: ApiBunukn upn - Pi¢a noduwvupou
Yrooeién:

o H apiBunuixn ) tov P(X) yia X = p givon ion pe to P(p).
e To p givar pido Tov P(X) av ko povo av P(p) = 0.

1. Na Ppeite Ta L € R ®ote n apOpntuicn Tipr Tov
moAvvopov P(X) = (A2 + 40)x3— (L + M)x* + 3L+ 2)x + 3 KaI 6T0 GXOAIKS
Y. X = -2 va givon 5.

Auon

To molvmvopo P(X) maipvel mv i 5 yo X = =2 6tav P(-2) = 5.
Tote:

A2+ 40)(-2° - (L + M) (-2 + (Br+2)(-2) +3=5<

&8N —-32A—4 -4 -6L-4+3-5=0<-802-42.-10=0 <
S+ 210+5=0,ue A=21°-4-4.5=441 - 80 =361 xa

13
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21419 2 1

k_—zli\/361_—21i19 ) M= 3 s 4
YT 21-19 40 _°
)\‘2 = == —5
8 8
8. Na ggeraoete av o aprBpoi —3 kon 2 givan pilec Napépoia Goknon
10V ToAvwvopov P(X) = —3x%+ 5x + 2. KaI 6T0 GXOAIKS
Auon

e P(-3)= _3(_3)2 +5(-3)+2=-3-9-15+2= To p givar pilo TOV
=-27-15+2=-40=+0, P(x) © P(p) = 0.

apa. to —3 dev eivon pila tov ToAv®VLOL P(X).
e P(2)=-3-2245.2+2=-3-4+10+2=0, dpo. 10 2 eivon pilo Tov TOAL-
@vopov P(x).

9. Na Bpeite Tic Tipég TV K, A € R Y0 TG omoieg To Napépoia Goknan
moivdvopo P(X) = 2x°+ (1 — k)X*+ (kK + A)X + K KaI 07O OXOAIKG
&yer piCo to X = 1 ko aprOpnTikn Ty —33 Yo X = —2.

Auon

P(-2)=-33 _ [2(=2) +(1=1)(=2)> + (k + 1)(=2) + k = =33
{ P(1) =0 C’{ 24(1-k) +(k+1)+ k=0 <

{—16+4—4K—2K—2X+K=—33 - {—51(—2?»:—21 {5K+2k=21

24+1-xk+Kk+A+x=0 A+k=-3 A=-3-x
- Sk+2(-3-x)=21 - Sk—-6—-2x=21 - 3k=27 k=9
A=-3-x« A=-3-«k A=-3-x A=-12"

10. Avro molvdvopo P(X) £xer pito Tov aprOpé 4, vo 0modEileTe 6TL TO TOAVOVV-
po Q(x) = P(1 — 3x) &xsr pila Tov apOpo —1.
Auon
Ao to Tolvmvopo P(X) éxet pila Tov apBpo 4, o woyvel P(4) = 0.
Eniong, Q(-1) =P(1 - 3(-1))=P(1 + 3) =P(4) =0,
ondte 10 —1 givon pifa Tov Q(X).

11. Ne amodegifete 0T Y10 KGOg A € R To moAv@vopo:
P(X) = (222 — 3)x® + 4Ax* — (L — 5)x + 2.005

dgv éye pila Tov apBpo 1.
Adon
P(1) = (2A* - 3) + 4L — (A —5) + 2.005 =

=202 -3 +4L -1 +5+2.005= 2)\%+ 3\ + 2.007,
omov A=32—4-2.2.007 =-16.047 <0, apa P(1) # 0.
Yvvenmg 1o 1 dev pmopei va givar pia tov P(X).
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4n ME©GOAOZ: EUpeon noAuwvUpou

12. Na Bpeite To molvdvopo P(X) Yo To omoio woydsr:

(3x — 1)P(X) = 3x*— 13x?+ 13x — 3
Auon

Yrooerén: Bpiokovpe tov fabud mov molvovipov kot to 0étovpe otn popen
X'+ o, X+ L+ X+ 0, o, % 0, 6oV v givar 0 Padpoc TOL TOAV®YOLLOV.

MNapépoia doknon
Kal 0TO OXOAIKS

To moAvdvopo P(X) modlamiactdletat pe éva toAvdvopo lov Babuod kat divel

nolvdvopo 3ov Babuov, apo to P(X) givar 200 Babpov.

‘Eoto P(X) = ax?+ Bx + 7, pe a = 0. Tote:

(Bx — 1)(ax?+ Bx +7) = 3x*- 13x°+ 13X - 3 <

< 303+ 3PX%+ 3yX — ox?— PXx — 7 = 33— 13x*+ 13x - 3 &

< 30+ (3B — a)x?+ 3y - B)X —y=3x*-13x°+ 13x - 3 <
300=3 a=1 a=1 a=1

o J3p-a=-13 B=0a-13 B=—4 B=—d

—y=-3 v=3 v=3 v=3
Tovendg P(X) = x> — 4x + 3.

Epwtnoels vEou tunou

Iy —B=13 T 13y=p+13 < |3y=p+13 T | y=3 °

[1 Na onpeiwoete X (cwotd) n A (AaBos) oe kaBepia andé us napakdtw

L=

npotaosis.

KéBe pndevikd moivdvopo givar undevikov Badpov.
To aBpotopa 3o ToAv®VOU®OY 20V Babpod divel ToAvmvopo 200 Badpov.
To P(X) = X* + 4x — 14x + 12 &ye1 pilo 1o X = 2.

To mAiiko moAvwvopmy umopel va ival ToAVOVOLLO.

To molvdvopo P(X) = Ax® + 5x% + 2\ — 3 givar 3ov Badpo.

COO000
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[J Na avuortoixiogte ta noAuwvupa tns 1ns otnAns pe us pies tous tns
2ns othfns.

In ot 2n oTiAn
Molvdvopo P(x) Pilec Tov P(X)

1,-1,2 A
1 A+ 302+ 20 0,1,2 B
2 AB+A2-20 0,-1,2 r
3 A — 32+ 20 0,1,-2 A
4 NN —4r+4 0,-1,-2 E
5 A — A2 -2\ 1,-1,-2 2T

1,-2,2 Z

Aoknaogis npos Auon

0 A" Ouadéa
1. No Bpeite moteg amd T1g aKOAOLOEG TOPAGTAGELS EIVOL LLOVMDVULLOL KO TTOLEG TTOAL-
®OVLHOL:
P(x) =—2,4x*, Q(x) =—24/x¢, A(X) = 8x3,
2 3
B(x) =%, [(x)=-3x 2, A(X) = 13x* + 5x° - 2,
X

12

E(x)=6x"* +2x, Z(X)=5x+x*—4x5,  H(X)=5x>-3x3.

2. No Bpeite Tig TYég TOV K, A, LR ®ote va givat ica Ta ToAvdvVLpOL:
P(X) = (k — A)x2+ (A — k — WX + k ko Q(X) = (k + 2u)x°+ 3AX + 4 — A

3. Aivovror e TOAVMVOLOL
P(X) = (. + B)X* + (2B — )X ko Q(X) = 10X* — (~y — 2a)x + 6 — B +y
Noa Bpeite yuo moteg Tipég v o, f € R eivan ioa.

4. No Bpeite ta.a, B, y R 161 dGTE T0 TOAV®VLRO P(X) = 4X%+ 3X + 2 vo maipvel
™ pope P(X) = ax(X +2) + Bx +vy + 5.

9. Na Bpeite ta a, B, ¥ € R €161 OGTE TO TOAGDOVLLIO P(X) = 52— 11X + 7 Vo maipvel
™ popen P(X) = ax(X —3) + Px + 6 - P +y.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. Atvovton ta molvdvopa P(X) = 2x3— 4x?+ 5 kot Q(X) = 3x*— X + 1. No Bpeite ta

TOAVMDVULLOL:
@) P() + QX), B) P - Q).
) POOQ(X) 5) 4Q(x) ~ 5P(4).
. Atvovtan o moAvdvopa P(X) = 5x° + X2 — 2 kar Q(X) = x*+ 3x — 4. Na Bpeite ta
TOAVAOVLULOL:
@) 3P(x) +4Q(x), B) 2P(x) — Q(x),
7) Q¥(x), 8) Q(P(x)).

. No Bpeite 11g Tipég g mapapétpov A € R yia tig omoieg 10 ToAvmvvpo:

P(X) = (A3— M2+ 303+ (W= 3W)x2 + 22— 9
glvat 1o UndeVIKO TOAVMVVLLO.

. No Bpeite 11g Tipég g TapapéTpov A € R yia tig omoieg 10 ToAv®@VLLO:

P(X) = (A~ 1622)X*— (A2 + 40X + 12 + 5. + 4
glvat 1o UndeVIKO TOAVMVVLO.

Atveton o molvdvopo P(X) = (20— 2B + y)X2 + (a + B+ 2y)X + vy + o — 1, ue
a, B, yeR. Na Bpeite t1¢ T1éc T0v 0, B, v dote 10 P(X) vo givar to pundevikd
TOANVMVULLO.

Atveton 1o movavopo P(X) = (5o + 3 — 2y)x2 + (a0 + 2B)X + 2y — 3, ue
a, B, yeR. Na Bpeite t1¢ T1éc T0v 0, B, v dote 10 P(X) vo givar to pundevikd
TOADMVVLLO.

Atveton o molvdvopo P(X) = (o — 5)x? + (B + 2)x + 200a — 5008 — 2.005, ue
a, B € R. No amodei&ete 611 t0 P(X) dev pmopet v ivot 1o undevikod ToAOVLLO.

Aiveton to molvdvopo P(X) = (A3 — 160)x* + (A2 — 5L + 4)x*+ (A + 1)X + 2), pe
AeR. Av to moAvdvopo givor 200 Babpov, va Bpeite Tov TpoypaTikd aptopo A.

INo kéBe Tiun A € R va Bpeite tov Babpd tov molvmviopov:
P(x) = (A°+ A3 = 20)x*+ (W2 — 5L — 6)x*+ (A2 — L)X + 2

INo kéBe Tiun A € R va Bpeite tov Babpd tov molvmviopov:
P(X) = (\3— 202 — 20 + 4)x* + (A2 + A — 6)x%+ (\2— 4)x + A — 2

Aivetal To TOAVMOVLLO:

P(X) = (2% - 8)x*+ (A2 + L — 6)x°+ (A> = 5L + 6)x + A*—~ 16, LeR
o) No e€etdoete yio moteg Tipég tov A € R 1o P(X) givat to pundevikd molvmvoo.
B) Na Bpeite tov fabpd tov molvmvopov yio ke A € R.

17
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17.

18.

19.
20.

21

22.

23.

24,

29.

26.

21.

28.

29.

Atveton o molvdvopo P(X) = 2x3— 5x? + 3x + 4. Na Ppeite Tic apOpmtucés Tipéc
TOV TOAV®VOLOD Y10.:
o) X =1, B) x=-1, v) Xx=0, 8) x=2.

Na Bpeite ta A € R ®ote 1 apOunTikn T 100 TOAV®VOLOL:
P(x) = (\2+ 8)x°— (5 + M)x* + (2h — 5)X — 9\
vy X = -1 va givon —36.

Na géetdoete ov ot aptdpoi —3 kau 2 eivon pileg Tov P(X) = —3x* + 25x — 2.

Noa eéetdoete av ot apBpol —/3 Kot J5 siva pilec Tov TOAVOVVLOV:
P(X) =x*—5x*+6

Na Bpeite tig Tipég TV Kk, A€ R yia T1¢ 0m0ieg T0 TOAVGVLO:
P(X) = (k — A)x*— 2kx?— (k + L)X + 8 — 3h
éyel pila 1o X = =1 ko apOuntikny tun —40 yuo X = 3.

Av 10 ToAvdVLp0 P(X) éxet piCa tov apBud —3, va amodeiete 6Tt To TOA®OVLLO
Q(x) = P(7 — 2x) &xet piCa tov apiBuo 5.

Av 1o moAvdvupo P(X) éxet pilo tov aptOpo —5, vo amodei&ete 6TL T0 TOAMDVVIO
Q(X) = x?— 1 + P(3x — 8) &yet pilo tov apBud 1.

No amodeifete 611 Yo k6B A € R to molvdvopo:
P(x) = (A% + 2% — A)x3 — 2Ax? + (3L — A%)x + 2.005
dev &yel pila Tov apBuod 1.

"Eoto 10 molvdvopo P(X) = X3 + ax? + (a + 3)X + 4. No Bpeite tov a R éto1

®ote 10 P(X) va maipver T popen (X + k)%(X — &), 6mov K, AeR.

Noa Bpeite o Tolvmdvopo P(X) yio to omoio woydet:
(2x + 5)P(X) = 2x* + 3x3— 5x2+ 4x + 10

a) Na Bpeite to moAvdvopo P(X) yuo to omoio 1oydet:
(3x — 2)P(x) = 6x° — 22x°+ 27x — 10
B) No Moete v e€icoon 6x° — 22x%+ 27x — 10 = 0.

Na Bpeite ta k € R €161 ©oTE TO TOALOVLLO:

P(X) = (ik + )X — (7 —1)x* — Bk + 1)x* + 2rxx + K2 — 1
va éyel pia 1o X = —1. T ovvéyeta va Ppeite v apBuntikn T tov P(X) yio
X =-3.

Na Bpeite o Tolvdvopo P(X) 200 fabpod, av ioyvet:
P(X) + 2P(-Xx) = 3(x* + 2)



4.1 MoAuwvupa

30. No Bpeite molvmvopo P(X) 20v Babuod pe pieg toug apiBpovg —4 kot 2, ov 1
TR Tov Yo X = 1 stvon —2.

31. No Bpeite molvdvopo P(X) 3ov Babpod pe piCeg Toug apbpong 1, 2 kot 3, av n
Ty Tov Yo X = 0 etvon —6.

32 Atvetat to molvdvono P(X) = X3 — X2+ X + 4. No. Tpoosd10piGETE TOV TPOYLLOTIKO
w p p payp
apBuod «, av woyvet P(k + 1) = 4.

[0 B" Ouabéa

33. Atvetar to molvdvopo P(X) = (X —3x* +2x* 1)’ —6x +7.
o) Na Bpeite tov otabepd 6po tov P(X).
B) Na vroloyioete to dOpoiopa v cuvtehest®v oV P(X).

34. s¢ sva nolvdvopo P(X) o otabepdg 6pog givar 5 kot to dOpotopo Twv cuvtele-
oT®V ToV 1oovTal pe 4. Na amodeilete 6T 0 apBuog 1 givar pilo tov moAvwvo-
pov Q(x) =P(P(P(x)—4)-5)-5x.

35. Aiverat 1o molvdvopo P(x)=oax® +Bx° +yx* +8x> +7x, pe o, B, y, deR. Av
P(2) =5, va Bpeite 10 P(-2).

yX

. Na Bpeite ta o, B e R éto1 dote va 1oydel = + 0 KGOg X #
37. N pet R ¢ I YV 22 ¢ b Yo KGO 1
x*—=1 x-1 x+1
Kot X = —1.
38. No Bpeite ta a, e R €161 dote va 1oydel x-1 o« P Yo K6Oe

X2—X—6_3—X X+2

X # 3 Ko X #—2.
39. Av o+ B+ 72 =3aBy kot o + B + v # 0, va amodeiete OTL T0 TOAGVOHO:
P(X) = (y — o)x* + (B—y)X + (o — B)

glvat 1o UndeVIKO TOAVMVVLO.

40. No Bpeite moAvdvopo P(X) 200 fabpod, av ioydouv:
P(1-x)=P(x+ 1), P(0) =1« P(1)=-3

41, Aivovtor ta modvdvopa P(X) = (X — 1)%% kot Q(X) = X% — 1. Na efetéioete av
T0, TOAVOVLLLA vt ioa.

42. No Bpeite o molvmvopo P(X) yio to omoio woybdel 2P(X) + 3P(1 — X) = X.
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43. No. Bpeite moAvdvopo P(X) kot Q(X) lov Paduod yio to omoia ioyvet:
(X — 2)?P(X) — (x* — 3X + 2)Q(X) = —6x® + 6x° + 28X — 32

44. No Bpeite T0 moAvdVLHO 200 Babpov P(X) kat To moAvdvopo lov fabupod Q(X)
hote va oyvet (X —1)P(X) +x°Q(x) = x> +1.

435. No Bpeite 1o molvdvopo P(X) yia o omoio oyvet:
2P(x - 1) +3P(—x)=2x+3

46. No Bpeite o molvmdvouo P(X) Lov Babuod mote:
P(P(x)) — P(X)=6x + 12

47. Na Bpeite moAvdvopo P(X) dote [P(X)]? = x* + 6x°+ 8x*— 3x — 4.

48. No Bpeite To moAvdvVLO P(X), av oydet [P(X)]? + P(X) = (X + 1)(X + 2).
49. No. Bpeite o ToAvmvopo P(X) yio to omoio woydel P(Xx — 3) =4x + 5.
50. No Bpeite To molvmvopo P(X) yia 1o omoio woydel P(X + 2) = 3x — 1.
51. No Bpeite 6o o ToAvdvvpa P(X) Yo o omoio woydet 3[P(X)]* = 2P(X).

92. Atverarto nolvdvopo P(x)=ax’ +Bx+7 yuo to onoio wyvet:
P(X;)=P(X,) =P(X3) =0, ue X; #X, # X3 #X,

Noa anodeiete 611 10 P(X) givar 1o undevikd moivdvuLlo.

53. No Bpeite Tovg a, B, v, 0 € R dote 10 MOALV®VLUO:
P(X)=(a+2-y)x*— (B +5)x*+ (3B +5y)x + 5a.+85 -9
va €xel TePLocoTEPES 0md 3 piles.

94. Atvovrar ta TOAVMVOLOL:
P(X) = ax® — Bx? + yxX + & ko Q(X) = (4o — 5)x* — (B*+ 2)x* + (B—y)x + 6
Noa Bpeite ta a, B, v, d € R yio ta omoia to f(X) = P(X) — Q(X) givat:
a) 3ov Badpov, B) 20v Babuov,
v) Lov Baduov, 8) 10 UNBEVIKO TOAVDOVLLLO.

)= (a—1)x*+(a—3B-1)x+y+3
X +x+1

™G omoiag 1 ypapikn mapdotact diEpyeton oo o A(L, 2). Na Bpeite tovg o, B, ¥

®ote N ovvaptnon T va givar otabep.

99. Atvetan n ovvapton f ue f(x , omov a, B, ye R,



4.1 MoAuwvupa

96.

of.

98.

99.

60.

61.

62.

63.

64.

AivovTal To TOAVOVU AL
P(x)=x*-Qo+1)x+ao’ +a, Q(x)=(x—0-1)""+(x—a)' —1,pc aeR, veN

Na amodeitete 611 ot pileg Tov ToAv@VOHOL P(X) givon ko pileg Tov Q(X).

Av ta molvavoua f(X), g(x) dev &xovv kown pia, vo amodeilete 0Tt To TOAV®-
wvopa f(X) + g(x) ko f(X)g(x) ¢ Ba £yovv emiong kown pila.

Aivovton to. modvovoua f(X), g(X), p(x) yio ta omoia ioyvet:
f2(x) — xg?(X) — Xp*(X) = 0 y1a k60e X e R
Noa armodeiEete 611 To. MoAvdVLua F(X), g(X) kot p(X) ivarl pndevika.

Aivovtar o toAvadvope P(X) kot Q(X) = P(P(X)). Av 1o p givan pilo Tov ToAV®-
vopov f(x) = P(X) — X, va amodeifete Ot T0 p gival ko pile TOV TOA®VOHOL

g(x) = Q(x) — x.

Av f(x), g(x) givai dvo moivdvopa yopig pileg, vo amodeiete 0TL Ta TOAVOVLLLOL
P(x) = af(x) + Bg(x), Q(X) = Pf(X) + ag(X), pe a, PeR" xon |a| # |B|, dev &xovv
kown pila.

Aivovtar to tolvdvoua P(X), Q(X), ue Q(X) = P(X)P(—X). Na amodeilete 611 TO
Q(X) éyel novo aptieg SLVALELS TOV X.

Atvovton T toAvdvopa P(X), Q(x) = P(P(P(X))), ne P(a) = B, P(B) =y xou P(y) = a,
omov a, B, y € R. Na amodeitete otl:

) Qo) = a, B) Q(B) =B, ) Q(y) =7v.
o) Na Bpeite ta a, B R dote yuo kébe X = 0 ko X # 1 va 1oydet:
1 o

_*, B
X(x-1) x x-1

B) Na vroloyicete to dOpoiopa T =L+L+ et ! .
1-2 23 v(v+1)

Atveton to molvdvopo P(X) = 5(y — a)x®+ a(3y>— BI)X — 7(B — o) + 2, pe
a, B, yeR. Av ot a, B, vy eivar o1 TAevpég Tov 1600KeEAOVG Tprydvov ABI pe

A
B =120° vo anodei&ete 611 0 TOALOVLEO P(X) £ivar to 6t0fepd molvdvupo.
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Alaipeon noduwvUupwv

I AAyop10uIKkn diaipeon

OEQPHMA
(TovtoTnTa TG draipeong)
TINa kéOe (evyog morvwviumy A(X) kot 8(X) pe 8(X) = 0 vrapyovy dHo povadikd mo-
Modvoua m(X) kat v(X) TéTol OoTE:

A(X) = d(X)m(X) + v(X)
6mov 0 Babpog Tov v(X) eivar KpdTEPOG TOL PaBpoD Tov 6(X) N V(X) eivatl To UNdeVIKO
TOAVMVLLLO.
To A(X) Aéyetan drapetéog, to 8(X) Aéyeton dronpétng, 1o n(X) Tnriko kot to v(X)
VOLOTO TG OLOUPESNG.

OPIZMOZ

Av og i dwaipgon ToAv@vOp®V To btoAowo v(X) eivar 0, ToTe N draipeon Aéyetan
TéLELQ.

NMAPATHPHZH

Yy téheta dwaipeon tov A(X) pe to 8(X) Aépe 6Tt To 8(X) drnpei To A(X) 1 to A(X)
Swpeitar pe 1o 8(x) N 10 8(X) givan mapayovrag Tov A(X) 1 0 8(X) sivan dvopéTng
1oV A(X).

Napadeiypa Siaipeons noAuwvopwv

"Eoto 611 £govpe ) dtaipeon tov moAvovipov A(X) = —3x°+ 7x* - 6x3+ 9x?+ x — 1

ko 8(X) = x?— 5. Torte:

3+ T — 683+ 9%+ x—1 | x—5 IIporta Ppickovpe T0 HOVAOVLUO TTOV,
OTaY TOALOTANGLALETAL [LE TOV LEYIGTO-
_3x3 BaOuo 6po tov draupétn, divel Tov peyt-

6T0PA0Oo 6po TOV SLUPETEOD, TO OTTOI0
yppeTal 6To TNAIKO.

211 ouvEYELN TOAALUTAAGIALOVLLE TO [O-
VOVOHO 0vTd PE TOV SLOIPETED, KOl TO
YWOLEVO YPAPETOL KAT® OO TOV dloiL-
petéo pe avtifeta mpdonpa. Av KATol0g
0pog dev vmapyel, Tov Balovue pe ov-
vTeELEDTN UNdEV.

=35+ T - 63+ 9x2+ x—1 x2-5

+3x°+ 0x*—15x3 3




4.2 Aaipeon moAuwvipwy

=33+ Txt— 6x3+ 9x2 + x—1

+3x°+ 0x*—15%3

Tx*-21x3+9x2+ x —1

=30+ T - 63+ 9x2+ x—1

+3x3+ 0x*—15%3

=3x3+7x2

Tx* =213+ 9x2+ x -1
—7x*+ 0x3+35x2

=213+ 44x2+x—1

=35+ Tx - 6x3+ 9x2+ x—1

+3x+ 0x*—15x3

TxA =213+ 9x2+x—1
—7x*+ 0x3 +35x2

=213+ 44x2+x -1
+21x3+0x2-105x

44x2—104x—1

x2-5

“3x3+7x2-21x

"Enerta mpocOétovpie ta V0 moAvdvopa
Kol TPOKUITEL €va Tpito TOALMVLLO,
OV YPAPETOUL KAT® 0md OVTA.

Metd epappolovpe dtadoykd v 1ot
ddikacio, ®omov vo  katoAnCovpe
0€ TOALMVLUO TOL Omoiov o Pubuoc
va gtval pkpotepoc tov Pabpod tov
Stoupé.

3+ T - 63+ 9x2+ x— 1 x2-5

+3x54 0x* - 15%° 30+ T —21x +44

Tx* =213+ 9x2+x —1
—7x4+ 0x3 +35x2

=21x3+44x>+x -1
+21x3 +0x2—105x

44x2 ~104x —1
— 4452+ 0x + 220

-104x + 219

Apa omd TV ToTOTNTA TG EVKAEISELNG dlaipeomg Exovpe:
=3x°+ 7x*— 6>+ 9x* + X — 1 = (X* = 5)(-3x* + 7x°— 21X + 44) + (-104x + 219),
e mAixo to m(X) = —3x3+ 7x?— 21X + 44 ko1 vworowro to v(X) = —104x + 219.

NMPOXOXH

Av 10 TOMOVLLO TOV EKPPALEL TOV SAPETED UG SLAIPEST|G dVO TOAVOVOU®V Elval
g még (dnhadn 6gv vTapyovy e PBivovca oelpd OAEG 01 SLVANELG TOV X), TOTE, V1o
VO KAVOLLE T1| S10iPEGT), GUUTANPOVOVUE EUEIC TOVG OPOLG OV Agimovy PalovTog ®¢

GUVTEAEGTEG TOVG UNOEVIKA.

>» [MAPAAEITMA

Av A(X) = 4x* + 5x — 3, 1618 yphgpovpe A(X) = 4x3+ 0x*+ 5x — 3.
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Kepdhaio 4: MoAuwvupa — MoAUWVUUIKEG EEIOWOELG

I Alaipeon MTOAUWVUHOU PE TO X — P

OEQPHMA
To volowmo ¢ daipeong evog Tolvmvopov P(X) pe to X — p givar ico pe v Tun
TOV TOA®VOHOL Yo X = p, oydel dnradn v = P(p).

OEQPHMA

"Eva modvdvopo P(X) éyet mapdyovto to X — p av kot povo av to p givar pila tov P(X),

dnAadn ov ko povo av P(p) = 0.

I ZxnHa Horner

Orav 0éhovpe gite va Ppovpe To TnAiko Kot To vToAowto ™ daipeong A(X) @ (X — p)
gite va e€gtdoovpe av to p givar pila Tov A(X), TOTE PLTOPOVUE VOL EPAPLLOGOVUE OVTO
nov ovopdlovpe oynua Horner. To oynua Horner amoteleitar amd Tpelg ypopES
aplOU®OV Kot TNV KOTAGKELT TOL B0 TNV TEPTYPAYOVLE TALPUKAT®.

"Eotm Aourdv 1 Staipeon (5x3 + 4x2— 7x — 9) : (X + 1).

Tote, Yo va epappocovpe To oynpe Horner, akolovBovpe to e&ng Pripato:

I'papovpe TpdTO GAOVG TOVG GUVTELE-
OTEC TOV JOPETEOD KOTA TN POivovoa
GEPA TOV SLVAUEDY GTO UPLOTEPO UE-
pOg NG dtdTaéng Kot To p oto oe&i ué-
pog TG dtaTaénge.

5 4 -7 -9 -1

4 -7 9 | Katapynv xatefalovpe kdto amd
YPOUUN TOV GUVIEAEGTN TOV LEYLOTO-
Badpov 6pov.

DL

2 ovvéyewn mollomiacidlovpe TO

4 -7 -9 -1 VOOLEPO KAT® Omd TN YPOUUN LLE TO P
_5 KOl TO OTOTEAEGLO TO YPAPOVLE GTNV
TPONYOVUEVT VPO, OTNV OpESHG
de&16tepn Oéon.
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